

拜登中东找油能行吗



低头只为找油

正如拜登所说,找油,是拜登此次中东行的主要任务之一。

数月来,美国国内油价飙升,通货膨胀高企。就在拜登启程的当天,美国劳工部公布最新数据,6月美国CPI同比增长9.1%,远高于市场预期。创下40年来新高,其中近一半的涨幅是能源价格上涨带动的。

此前,拜登一直试图稳定油价,甚至多次释放石油储备,但收效甚微。而俄乌危机爆发后,欧洲对俄能源禁运更是造成巨大供应缺口。“漂浮在石油上”的中东,由此成为重要“变量”。

早在3月,白宫曾试图安排拜登与重要产油国沙特及阿联酋领导人通话,商讨遏制油价。不料吃尽“闭门羹”,无论是沙特王储还是阿联酋阿布扎比王储,都拒绝拜登的通话。

而今,拜登亲赴中东,计划当面阐述欧佩克国家增加石油产量的理由。这次,又有多少海湾产油国会给面子?

外界对此并不看好,彭博社认为拜登可能只会获得“象征性”石油增产,对降低美国国内油价没有多大帮助。美联社则认为,包括沙特在内的欧佩克+面对美国的要求可能会保持谨慎。

美国此前已多次施压欧佩克+,但后者最终仅同意小幅增产。摩根大通油气行业研究主管马利克还指出,沙特自身对快速增产较为谨慎,认为需要足够的储备才能应对市场上可能出现的任何变化。

据了解,沙特的标称生产能力(即设备或装置的正常、标准生产能力)为每日1200万至1250万桶,现在的实际产量是每日1050万桶。理论上,沙特每日的石油产量可以提升200万桶甚至更多。

但是,在6月27日七国集团会议期间,法国总统马克龙和拜登的一段私下交谈被媒体录下。在这段交谈中,马克龙告诉拜登:“(阿联酋总统告诉我)沙特每日还能增产15万桶

石油,或是稍微更多一些,但沙特的产能也接近极限。”

油价受冲击

虽然美国的油价一直居高不下,但拜登的中东之行令市场充斥着欧佩克被要求增产的声音,给了油价再度一击。因为欧佩克产量周期与油品库存周期和油价周期高度关联。

在拜登出发的前一天,纽交所8月交货的WTI原油期货下跌8.25美元,收于每桶95.84美元,跌幅为7.93%,创三个月新低。伦敦布伦特9月交货的原油期货合约下跌7.61美元,收于每桶99.49美元,跌幅为7.11%。

但市场认为,拜登此行要求增产的希望很小,OPEC+联盟达不到其产量目标,闲置产能在最近几个月一直在稳步下降。据美国石油协会(API)报告称,截至7月8日当周,原油库存增加476.2万桶,远超预期的减少193.3万桶。汽油库存增加292.7万桶,精炼油库存增加326.2万桶,库欣原油库存增加29.8万桶。

而欧佩克秘书长穆罕默德·巴尔金多上周意外去世,沙特王储的态度成为影响欧佩克9月后新产量政策的关键因素。

中国社会科学院美国研究所助理研究员杨水清表示,巴尔金多在联系OPEC产油国过程中作出了极大的贡献,他不仅维系住了原来的成员国,还促进OPEC成员国与俄罗斯等其他产油国之间联系得更为紧密,推动OPEC和非OPEC的产油国共同减产。

但杨水清指出,巴尔金多去世之后,继任者是否有较强的组织能力,抗拒美国施压产油国要求增加产能的压力,仍具有不确定性,油价的波动可能会加剧。

“只要产油国之间具有团结性一致性,就能一直把油价维持在高位。但俄乌冲突之后,卢布在升值,同时外汇收入在增加,这恰恰是欧美不愿意看到的,欧美可能就会对这些其他产油国施压,共同压低油价。”杨水清说。

北京商报记者 陶凤 赵天舒

一波三折的中东行

当地时间7月13日,拜登抵达以色列中部城市特拉维夫附近的本-古里安国际机场,开始其就任总统以来对中东地区的首次访问。

以色列总理拉皮德当天在欢迎仪式上说,拜登此次对以色列的访问是“一次历史性的访问”。两国领导人将讨论国家安全问题,包括“与中东国家建立新的安全和经济架构”“重新建立强大的全球联盟以阻止伊朗核计划的必要性”等。

按照白宫公布的行程,拜登将在以色列停留两日,与以色列领导人会谈,然后在7月15日前往约旦河西岸地区会见巴勒斯坦总统

阿巴斯。之后,拜登将在7月15日从以色列直飞沙特阿拉伯重要港口城市吉达(Jeddah),并在那里与包括沙特王储萨勒曼在内的沙特官员会谈并出席海外盟友峰会。

值得一提的是,拜登此次中东行,从计划之初就一波三折。介于上一届特朗普政府对沙特的亲密态度,拜登曾在竞选期间声称,沙特记者卡舒吉遇害一事使该国成为一个“贱民国家”,而美国情报部门已直接将这桩谋杀案与沙特王储联系在一起。拜登当选后,也曾扬言要在人权问题上制裁沙特。

因此,在今年3月份,传出他要访问沙特的消息时,时任白宫新闻秘书普萨基对此矢口否认,坚称拜登没有访问沙特的计划。

本月初,多家美国媒体再次传出消息,拜

登可能于本月晚些时候访问沙特,作为北约和G7会议行程的一部分。随后,拜登自己出来“辟谣”,说他尚未作出相关决定。

但没过几天,拜登将访问中东的消息传出,美国舆论一片哗然。在白宫举行的新闻简报会上,美国总统国家安全事务助理沙利文几乎是遭到了记者们的“围攻”。记者们轮番询问,拜登如何处理与萨勒曼的相见?会不会一起照相?会不会握手?

对此,拜登特意选择卡舒吉生前就职的《华盛顿邮报》发表了题为《我为什么要去沙特阿拉伯》的文章。拜登表示,他此行的重点是为了促成一个更加一体化和稳定的中东地区,因为该地区“对我们所依赖的全球贸易和供应链至关重要”,中东的能源供应“非常关键”。

聚焦 Focus

奥密克戎新亚型扩散 全球疫情再抬头

当地时间7月13日,美国食品和药物管理局批准美国诺瓦瓦克斯公司研发的新冠疫苗紧急使用于18岁及以上人群,这也是第四款在美国获得紧急使用授权的新冠疫苗。与此同时,近期新冠病毒奥密克戎毒株新亚型BA.5和BA.4在美国和全球加速传播,掀起新一波感染高峰。

据了解,诺瓦瓦克斯疫苗是一款重组蛋白疫苗。除诺瓦瓦克斯新冠疫苗外,辉瑞疫苗、莫德纳疫苗和强生疫苗此前已在美国获得紧急使用授权。

美药管局在一份声明中说,现有数据显示,这款疫苗用于18岁及以上人群的已知和潜在益处大于其已知和潜在风险。正在进行的随机双盲对照试验数据显示,这款疫苗总体上预防新冠轻症、中症或重症的有效率为90.4%。

美药管局说,这款疫苗的常见副作用包括疼痛、注射部位发红和肿胀、疲劳、肌肉疼痛、头痛、关节痛、呕吐和发烧。美药管局局长罗伯特·卡利夫在声明中说,诺瓦瓦克斯新冠疫苗获得紧急使用授权增加了现有可用疫苗选项,有助于预防感染新冠及其导致的住院、死亡等严重后果。

美国疾病控制和预防中心最新数据显示,BA.5已成为美国占据主导地位的毒株。截至7月2日的一周,BA.5导致的病例占全美确诊病例总数的约54%,BA.4占比约17%。自5月中旬以来,这两种新亚型导致的感染病例数持续上升。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼在接受新华社记者采访时表示,新亚型导致的重复感染率呈上升趋势,BA.5感染病例占比还会继续增加。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院流行病学系主任张作风教授在接受新华社记者采访时说,BA.5新亚型具有传染性强、潜伏期短、传播速度快、无症状感染者比例较高等特点,随着人们接种疫苗一段时间后抗体水平逐渐下降,这种病毒的突破感染率会较高。

张作风说,体外实验显示,BA.5和肺细胞的亲和力比较高。但是它感染人体后是否会侵袭肺部并引起重症和死亡率的明显增高,还缺乏直接人群证据。目前观察并未发现BA.5比此前的BA.2和BA.1亚型致病性和致死率更高。

美疾控中心最新数据显示,近来美国平均日增新冠确诊病例约10.6万例,平均日增死亡病例约300例,平均日增住院病例约5100例。但专家表示,美国实际病例数可能远高于官方统计数据,因为一些轻症群体不再去做检测,还有人在家中检测,并不上报结果。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇说,由于不少人在家检测,上述数据并不全面,美国眼下实际日增确诊病例可能为30万至50万例。美国斯克里斯普斯研究所遗传学家埃里克·托波尔认为,美国真实的每日新增确诊病例数可能高达100万例。他表示,BA.5已从其“前任”亚型大幅进化,获得了极强的细胞感染性,加之其具有强大的逃逸人体疫苗和既往感染中获得的免疫力的能力,非常令人担忧。

张作风表示,针对BA.5的有效防控措施包括:一是疫苗接种,可减少重症和死亡率;二是早期抗病毒治疗,使用治疗新冠感染的药物可预防住院和重症;三是戴口罩;四是改善饮食、锻炼身体,改

善个人营养状况,增强免疫系统。

《华盛顿邮报》报道称,在BA.5来袭之际,美国许多疫情防控措施早已取消,飞行旅行已基本恢复到疫情前水平,公众大部分已放弃戴口罩、保持社交距离等措施,这些都给病毒可乘之机。

美国圣路易斯华盛顿大学医学院副教授齐亚德·阿里说,目前根本没有预防新冠感染的公共卫生措施。“风险就在那里,显而易见,但我们已经放松了警惕。”

美国哥伦比亚大学可持续发展中心主任杰弗里·萨克斯在接受新华社记者采访时表示,目前离疫情结束尚早,还有很多不确定性。应该加强抗疫国际合作,确保各国能采取适当的防控措施,获得必要的诊断设备、药物、疫苗等。

而在美国以外,由奥密克戎变异株BA.4和BA.5引发的新一轮疫情正在全球迅速蔓延。13日,日本东京新增病例达到16878例,为2月以来的最高水平,全国新增病例则升至94466例。日本国立感染症研究所的估算结果显示,奥密克戎BA.5亚型毒株感染者占比现阶段已接近八成。

日本时事通讯社14日报道,受新冠疫情扩大影响,东京都政府当天决定将新冠疫情影响级别调整至4个级别中的最严重级别。

此外,当地时间14日下午,据韩联社援引韩国卫生部门消息报道,韩国当天确诊首例新冠奥密克戎毒株新亚型BA.2.75感染病例。

“如果(新冠)病毒在全球和美国传播,变异毒株将继续出现。”福奇敦促民众继续接种加强针;“免疫力会减弱,所以及时接种疫苗至关重要。”据新华社

· 图片新闻 ·

欧洲多国遭遇酷暑困扰



游客在法国巴黎卢浮宫博物馆玻璃金字塔广场上喝水解暑。新华社图

来自北非地区的热浪自近日侵袭欧洲西南部伊比利亚半岛,造成岛上的葡萄牙和西班牙两国连日来持续高温,加上今年以来罕见的干旱少雨,葡西两国近日山林火灾频发。

目前,两国政府在欧盟的帮助下正调集力量应对酷暑。欧洲其他国家特别是南欧地区国家也拉响了热浪警报。

葡萄牙和西班牙政府10日开始在两国交界的部分地区实施联合灭火计划,12日当天两国有近千名被困民众被紧急疏散。

截至12日晚11时,葡萄牙仍有200多处山林大火在燃烧,近3000名消防人员、900多辆消防车奋战在灭火一线。葡萄牙上周末宣布,自11日开始全国处于“应急状态”。葡萄牙总统德索萨和总理科斯塔近日密集访问受灾地区,呼吁全国人民众志成城,共同面对困难。

西班牙国家气象机构警告说,西班牙正经受今年以来的第二次热浪,全国17个自治区都处于高温警报状态,一些地区的气温将

达到45摄氏度,而且预计高温至少将持续到15日。受热浪影响,西班牙所有地区的森林火灾风险上升到“极端”和“非常高”的状态。

世界气象组织发言人纳利斯12日在日内瓦表示,西欧正在形成新的热浪,预计此轮热浪还将加剧并蔓延。到下周末,热浪很有可能会蔓延到北欧和东欧,并到达中欧西部和巴尔干半岛北部。在接下来的几周内,高温可能会蔓延到欧洲其他地区。

法国气象部门表示,法国从12日开始迎来长达10天的高温天气。法国气象局宣布7个省处于高温橙色预警状态,另有数十个省处于黄色预警状态,预计13日将有更多省份处于橙色警报状态。为应对高温天气,法国将取消14日国庆节的传统烟花庆祝活动。

英国、荷兰、塞浦路斯、斯洛文尼亚和捷克也发布了极端高温天气预警,未来10天内可能遭遇极端炎热天气。各国政府呼吁国民做好防暑和防火准备。据新华社